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Bài 1.   Bạn Nam đọc một quyển sách trong ba ngày. Ngày thứ nhất Nam đọc 
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số trang. Ngày thứ hai Nam đọc 
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 số trang còn lại. Ngày thứ ba đọc nốt 36 trang còn lại. Hỏi quyển sách đó có bao nhiêu trang?
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Bài 2.  Tổng của phân số thứ nhất và phân số thứ hai bằng 
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, tổng của phân số thứ hai và phân số thứ ba bằng 
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, tổng của phân số thứ nhất và phân số thứ ba bằng 
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. Tìm ba phân số đó.
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Bài 3.  Dũng có một hộp đựng bi. Dũng lấy ra 
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 số bi trong hộp, sau đó Dũng cho vào hộp thêm 64 viên bi thì số bi trong hộp lúc này bằng 
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 số bi trong hộp lúc đầu. Hỏi lúc đầu trong hộp có bao nhiêu viên bi?
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Bài 4. Hùng có hộp bi đựng ba loại bi màu: xanh, đỏ, tím. Số viên bi màu xanh bằng 
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số bi cả hộp. Số bi đỏ bằng 
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tổng số bi xanh và bi tím. Số bi tím đếm được 19 viên. Hỏi Hùng có tất cả bao nhiêu viên bi?
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Bài 5.  Hai vòi cùng chảy vào một bể không có nước. Vòi thứ nhất chảy một mình thì mất 2 giờ mới đầy bể. Nếu vòi thứ hai chảy một mình thì mất 3 giờ mới đầy bể. Nếu bể không có nước, mở hai vòi chảy cùng một lúc thì sau bao lâu bể sẽ đầy nước?
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ĐÁP ÁN
Bài 1.   Bạn Nam đọc một quyển sách trong ba ngày. Ngày thứ nhất đọc 
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số trang. Ngày thứ hai đọc 
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 số trang còn lại. Ngày thứ ba đọc nốt 36 trang còn lại. Hỏi quyển sách đó có bao nhiêu trang?
Bài giải: 

Phân số chỉ số trang còn lại sau khi đọc ngày thứ nhất là: 1–
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 = 
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(số trang sách)

Phân số chỉ số trang sách đọc ngày thứ hai là: 
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×
[image: image15.wmf]2

5

 = 
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(số trang sách)
Phân số chỉ 36 trang là: 1– (
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+
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) = 
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(số trang sách)

Quyển sách có số trang là: 36 : 
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 = 90(trang)

Đáp số: 90 trang
Bài 2. Tổng của phân số thứ nhất và phân số thứ hai bằng 
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, tổng của phân số thứ hai và phân số thứ ba bằng 
[image: image22.wmf]7

8

, tổng của phân số thứ nhất và phân số thứ ba bằng 
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. Tìm ba phân số đó.
HD: Hai lần tổng của ba phân số đó là: 
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+
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+
[image: image26.wmf]11

12

=
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Tổng của ba phân số đó là: 
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: 2 =
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Phân số thứ ba là: 
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Phân số thứ hai là: 
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=
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Phân số thứ nhất là: 
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 = 
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Bài 3. Dũng có một hộp đựng bi. Dũng lấy ra 
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 số bi trong hộp rồi sau đó cho vào hộp thêm 64 viên bi thì số bi trong hộp lúc này bằng 
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 số bi trong hộp lúc đầu. Hỏi lúc đầu trong hộp có bao nhiêu viên bi?
HD: Sau khi lấy ra 
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thì số bi trong hộp còn lại là: 1 – 
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 = 
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 (số bi lúc đầu)
46  viên bi bằng: 
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 – 
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 = 
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(số bi lúc đầu)

Số bi lúc đầu là: 64 : 
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= 90 (viên bi).   Đáp số: 90 viên bi
Bài 4.  Hùng có hộp bi đựng ba loại bi màu: xanh, đỏ, tím. Số viên bi màu xanh bằng 
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số bi cả hộp. Số bi đỏ bằng 
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tổng số bi xanh và bi tím. Số bi tím đếm được 19 viên. Hỏi Hùng có tất cả bao nhiêu viên bi?

HD: Số bi đỏ bằng 
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tổng số bi xanh và bi tím nên nếu coi số bi đỏ là 3 phần bằng nhau
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bi xanh + bi tím = 7 phần như thế. Tổng số bi cả hộp = 10 phần.
Số bi đỏ = 
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số bi cả hộp. Phân số chỉ phần số bi tím là: 1 – 
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 = 
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(số bi cả hộp)

Số bi của Hùng có là: 19 : 
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= 70 (viên bi).    Đáp số: 70 viên bi
Bài 5.  Ba bạn Mai, Hoa, Lan chia nhau một số quyển vở. Mai lấy 
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số vở và 12 quyển, Hoa lấy 
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 số vở và 18 quyển, còn lại 25 quyển thì Lan lấy. Hỏi ba bạn đem chia bao nhiêu quyển vở?

HD:  Nếu Mai chỉ lấy 
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số vở, Hoa chỉ lấy 
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 số vở thì số vở còn lại là:

                                        12 + 18 + 25 = 55 (quyển)

55 quyển so với tổng số vở bằng: 1 – 
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(tổng số vở)

Tổng số vở đem chia là: 55 : 
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 = 72 (quyển)
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